

# ***Семейные причины детской агрессивности и пути коррекции***



# Личные причины

## Подсознательное ожидание опасности

- Личные причины
- Подсознательное ожидание опасности
- Чаще всего мать ребенка во время беременности
- не чувствовала достаточной защищенности,
- чрезвычайно тревожилась и беспокоилась за
- себя и за своего будущего ребенка. Все эти
- ощущения передавались ребенку, и он родился,
- не имея базовой уверенности в безопасности
- мира. Потому он все время подсознательно ждет
- нападения, видит во всем потенциальную
- опасность и старается защититься от нее, как
- может и как умеет. Такой ребенок способен
- ответить агрессией на неожиданное
- прикосновение, даже самое ласковое и
- исходящее от родного ему человека.



- «агрессивные дети, как правило, вырастают в семьях, где дистанция между детьми и родителями огромна, где мало интересуются развитием детей, где не хватает тепла и ласки, отношение к проявлениям детской агрессии безразличное или снисходительное, где в качестве дисциплинарных воздействий вместо заботы и терпеливого объяснения предпочитают силовые методы, особенно физические наказания



- **Агрессивность — всего лишь неосознанное копирование ребенком модели взаимоотношений внутри собственной семьи**



- Родителям, столкнувшимся с подобными проявлениями, следует помнить о том, что агрессивный ребенок - это несчастный ребенок. Агрессивность, по идее, состояние, противоположное детству



- Использование физических наказаний как средства воспитания детей в процессе социализации скрывает в себе ряд специфических «опасностей». Во-первых, родители, наказывающие своих детей, фактически могут оказаться для тех примером агрессивности



- Если ребенка строго наказывать за любое проявление агрессивности, то он учится скрывать свой гнев в присутствии родителей, но это не гарантирует подавления агрессии в любой другой ситуации. Пренебрежительное, попустительское отношение взрослых к агрессивным вспышкам ребенка также приводит к формированию у него агрессивных черт личности. Дети часто используют агрессию и непослушание для того, чтобы привлечь к себе внимание взрослого



- . Неуверенность и колебания родителей при принятии каких-либо решений провоцирует ребенка на капризы и вспышки гнева, с помощью которых дети могут влиять на дальнейший ход событий и при этом добиваться своего

# Рекомендации по общению с агрессивным ребенком

- 1. Агрессия в поведении ребенка игнорируется, т.е. остается незамеченной и не оценивается никак; любое же проявление доброты поощряется всеми возможными методами.
- 2. Агрессия «выталкивается» из ребенка, т.е. в том случае, если у ребенка имеется потребность выплеснуть агрессивные эмоции, ему предоставляется такая возможность в игре. В игре агрессия приобретает некий социально наполненный и оправданный смысл.
- 3. На проявление агрессии устанавливается жесткий запрет. Этот метод может применяться родителями только в том случае, когда агрессия, не являясь защитной реакцией, служит для ребенка своеобразным «развлечением»



- Главное в семье – создание эмоционально комфортных, теплых, гармоничных взаимоотношений между всеми членами семьи. Атмосфера добрых отношений в семье служит основой того, что ребенок, преодолев определенный этап развития, научится адекватно реагировать на ситуации и выберет в жизни правильные приоритеты

